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3. Jakeé prevyseni musi Petr pfi cesté od kostela na vrch V Hurkach prekonat (feseni zao-
krouhli na desitky metr)?

5. Vzdalenost Slepici skaly od vrcholu V Hirkach je 1 650 m. Jak dlouha bude usecka
spojujici tato dvé mista na mapé s méfitkem 1:50 0007

Spravné odpovédi: 1.700m, 2. 440 m n. m., 3. 50 m, 4. na jih, 5. 3,3 cm

Komentaf: 1. Pro tspé$né feseni je tfeba spravné chapat vyznam méfitka mapy a umét ho spravné pouzivat. Nej-
&astéjsi chyby jsou zptisobeny hlavné nepozornym ¢tenim. Zaci nejcastéji prehlédnou, ze métitko uvedené na mapé
ukazuje vzdalenost 600 m. Dalsi ¢asté chyby jsou zptisobeny nezaokrouhlenim vzdalenosti na stovky metrii (jak urcuje
zadéni). 2. Lze pouzit dva zpiisoby odecitdni hodnoty nadmotské vysky: a) Zaci si véimnou, ze kostel lezi na vrstevni-
ci s hodnotou 440. b) Z4ci si oznacené vrstevnice neviimnou a odeéitaji nadmotskou vysku podle oznacenych vrchold.
Zde muze dojit k chyb¢, kdy mezi vrstevnice zapocitaji i silnici znacenou na mapé. 3. Pfi feSeni ulohy si zaci musi
uvédomit, co je prevyseni a jak ho urcit. Nejprve zaci musi urcit nadmorské vysky obou mist (hodnota nadmorské vys-
ky vrchu V Hurkach je na mapé uvedena, hodnotu pro kostel je nutné urcit pomoci vrstevnic v mapé - viz otazka 2).
Vzhledem k tomu, Ze kostel lezi pod vrchem a Petr bude jen stoupat, sta¢i od sebe obé nadmorské vysky odecist a vysle-
dek zaokrouhlit na desitky. Nejcastéji zaci zaménuji pojem prevyseni a nadmortska vyska (pak se objevi chybnd odpo-
véd 491 m) nebo chybuji v odecitani ¢isel do 500. 4. Ke spravnému vyfeseni této tlohy je nutné najit na mapé ukazatel
svétovych stran (na sever) a uvédomit si polohu zbylych svétovych stran. Nejcastéjsi chyby jsou spojeny se zaménou
vychoziho a cilového mista prochazky. 5. K zodpovézeni otazky je nutné spravné chapat vyznam méfitka a umét
s nim pracovat (pfepocitavat vzdalenosti v méritku). Nejcastéjsi chyby prameni ze $patného porozuméni méritku (zaci
maji problémy ur¢it, kolika centimetriim ve skute¢nosti odpovidd 1 cm na mapé). Objevuji se i feSent, z nichz je patrna
zaména méritka nového (uvedeného v této otdzce) za méritko mapy, kterou zaci pouzivali v predchozich otazkach.
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